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Circolare 14/17 Bolzano, lì 23.10.2017 

INAIL – Riduzione del tasso medio di tariffa 

Gentile Cliente, 

 

l’Istituto Nazionale per l’Assicurazione contro gli Infortuni sul Lavoro (INAIL) prevede le seguenti 

agevolazioni tariffarie: 

Modello di richiesta Modello OT/20 Modello OT/24 

Periodo Primo biennio di attività Dopo il primo biennio di attività 

Entità dell’agevolazione 

Riduzione del tasso medio 

nazionale in misura fissa del 

15% 

lavoratori-anno  riduzione 

fino a 10  28% 

da 11 a 50  18% 

da 51 a 200  10% 

oltre 200  5% 

Requisiti 

----- 

Aver eseguito nell’anno 2017 

interventi per il miglioramento delle 

condizioni di sicurezza e di igiene 

nei luoghi di lavoro, in aggiunta a 

quelli minimi previsti dalla 

normativa in materia. 

Rispetto delle disposizioni obbligatorie in materia di prevenzione 

infortuni e di igiene del lavoro, ai sensi dell’art. 20 del D.M. 12 

dicembre 2000. 

Possesso dei requisiti per il rilascio della regolarità contributiva ed 

assicurativa (DURC) 

Decorrenza e durata 

La riduzione ha effetto dal 

primo giorno del mese 

successivo a quello in cui sono 

state adottate le misure di 

prevenzione infortuni e di 

igiene del lavoro. 

La misura dell’oscillazione resta 

in vigore sino al 31 dicembre 

La riduzione riconosciuta dall'INAIL 

opera solo per l'anno nel quale è 

stata presentata la domanda ed è 

applicata dall'azienda stessa, in 

sede di regolazione del premio 

assicurativo dovuto per lo stesso 

anno. 
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dell’anno in cui si completa il 

primo biennio di attività. 

Modalità 

(presentazione della domanda) 

La domanda deve essere inoltrata esclusivamente in modalità 

telematica attraverso i Servizi online del portale INAIL. 

Termine 

(presentazione della domanda) 

La riduzione può essere 

richiesta contestualmente alla 

denuncia dei lavori o 

successivamente, in qualsiasi 

momento, ma non oltre la 

scadenza del biennio di attività. 

Entro il 28 febbraio 2018. 

 

L’INAIL esegue dei controlli mirati per verificare l’effettiva realizzazione degli interventi indicati 

nell’istanza di riduzione. Pertanto si consiglia di conservare l’intera documentazione inerente gli interventi 

effettuati, al fine di comprovare la correttezza della domanda presentata. In caso di dichiarazioni mendaci 

verrà disconosciuta la riduzione concessa ed inoltre potranno essere irrogate delle sanzioni. 

 

 

Per ulteriori informazioni rimaniamo a Vs. completa disposizione. 

 

Distinti saluti, 

Interconsult – Pichler Steinmair Knoll 

Dr. Anton Pichler | Dr. Walter Steinmair | Dr. Helmuth Knoll 

 

  


